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Interpelacja w sprawie możliwej wycinki 151 drzew przy realizacji inwestycji 
„Przebudowa ul. Witosa – budowa pasa do zawracania”. 

 
 
Szanowny Panie Prezydencie,  
 

w związku z doniesieniami stowarzyszenia „Akcja Ratunkowa dla Krakowa” 
związanymi z możliwością wycinki drzew wzdłuż ulicy Witosa, planowaną przez Spółkę Trasa 
Łagiewnicka S.A., zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą o interwencję i rewizję działań 
Prezesa Spółki w zakresie realizacji przebudowy ul. Witosa.  
 

Tak duża wycinka, wieloletniego drzewostanu, nie będzie mogła być skutecznie 
zrekompensowana nasadzeniami zastępczymi. 150 dorosłych drzew w ciągu roku jest stanie 
pochłonąć 10 500 kg szkodliwych cząstek oraz zanieczyszczeń powietrza, a także 
wyprodukować 21 000 kg tlenu – odpowiednik rocznego zużycia dla 150 mieszkańców 
Krakowa. Żadne nasadzenia zastępcze, nawet zwielokrotnione, w ciągu kilku lat nie dorównają 
tym wynikom.  
 

Istnieje również poważna wątpliwość czy takie nasadzenia, na miejskich terenach w 
Podgórzu Duchackim, byłyby możliwe. Od roku wspólnie z Zarządem Zieleni Miejskiej i 
mieszkańcami poszukujemy miejsc pod nowe nasadzenia na terenie Dzielnicy XI. Nie bez 
trudności udało się wyznaczyć i uzgodnić z miejskimi jednostkami nasadzenia przy ul. 
Nowosądeckiej, które w liczbie trzynastu niedawno zostały wykonane. Kolejne 35 drzew 
zostanie niebawem nasadzonych na miejskim terenie przy zbiegu ul. Stojałowskiego i 
Cechowej, a kolejne 51 jest uzgadniane przez ZZM m.in. z Zarządem Dróg Miasta Krakowa. 
Głównym problemem przy poszukiwaniu miejsc pod wspomniane drzewa była niewielka 
liczba miejskich działek na terenie dzielnicy XI. Potrzeba nasadzenia kolejnych kilkuset drzew 
budzi więc istotne obawy o możliwość realizacji na terenie Podgórza Duchackiego.  
 

W związku z negatywną opinią dla tej inwestycji wydaną przez Biuro Architekta Miasta 
Krakowa, w której zauważa się możliwe „inne rozwiązania projektowe”, które pozwolą 
uniknąć znacznej ingerencji w środowisko, zwracam uwagę na potrzebę szerokiej analizy 
alternatywnych rozwiązań we współpracy z Architektem Miasta, które pozwoliłyby 
zminimalizować potencjalną wycinkę. 
 
 
 
Z wyrazami szacunku, 
Grzegorz Garboliński 
Radny Miasta Krakowa 



 


